
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 15/07/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Ζητήματα ασφάλειας πτήσεων και εδάφους στη στρατιωτική βάση 

του Ακτίου» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας (Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ.), 
κατά καιρούς επισημαίνει μέσω επιστολών της (π.χ. τις υπ’ αριθμ. πρωτ. 3/14-5-2021, 
39/24-02-2022 και 79/02-09-2022) ζητήματα που ταλανίζουν τα στελέχη της Πολεμικής 
Αεροπορίας που υπηρετούν στις μονάδες Ακτίου και Αγρινίου. Θέματα που αφορούν: α) 
ανισορροπίες στις μεταθέσεις του προσωπικού, β) μη εφαρμογή του υφιστάμενου 
Π.Ο.Υ., γ) τεράστιο όγκο εργασίας στα στελέχη της Πολεμικής Αεροπορίας για το 
Αεροδρόμιο του Ακτίου, το οποίο πέρα από τις επιχειρησιακές ανάγκες εξυπηρετεί και 
τις πολιτικές πτήσεις, λόγω συμβάσεων με την Υ.Π.Α. και την Fraport και δ) ελλείψεις σε 
μέσα και προσωπικό, δυστυχώς δεν έχουν επιλυθεί ακόμη, παρά τις κατά καιρούς 
κυβερνητικές υποσχέσεις. Πλην όλων αυτών, η άνω Ένωση θέτει πλέον και ζητήματα 
ασφαλείας τόσο των πτήσεων όσο και των επίγειων δραστηριοτήτων που καλύπτουν το 
αεροδρόμιο, καθώς ουδείς από τους αρμόδιους φορείς δεν έχει απαντήσει εγγράφως αν 
τηρούνται πλήρως οι διατάξεις της σύμβασης που αφορούν την ασφάλεια πτήσεων και 
εδάφους. Ως γνωστόν, η στρατιωτική βάση του Άκτιου, έχοντας διττή δράση, εξυπηρετεί 
τόσο στρατιωτικές πτήσεις όσο και πολιτικές. Συνεπώς, χρειάζεται στελέχωση, ειδικά εν 
όψει θερινής περιόδου, κατά την οποία η προσέλευση στο αεροδρόμιο αυξάνεται 
κατακόρυφα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Εάν τηρούνται οι διατάξεις της σύμβασης μεταξύ Π.Α., Υ.Π.Α. και Fraport Greece, 
σχετικά με την ασφάλεια πτήσεων και εδάφους; 
 
2. Εξαιτίας ποιων λόγων δεν έχουν επιλυθεί όλα τα αναφερόμενα ζητήματα, τα οποία 
αφορούν τα υπηρετούντα στελέχη στις μονάδες Αγρινίου και Ακτίου και αν προτίθεστε 
να ενισχύσετε τη στελέχωση της στρατιωτικής βάσεως του Ακτίου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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